

سیکرٹریاں مال کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

ہر ایک جماعت میں ماسوا کی پورٹ کے فارم نظارت بیت المال کی طرف سے بھیجے ہوئے ہیں۔ لیکن انہیں اس وقت تک کہ کچھ عرصہ سے سیکرٹریاں مال اسے پُر کر کے نہیں بھیجا رہے۔ حالانکہ ہر ماہ باقاعدہ دفتر میں ماسوا رپورٹوں کا پُر ہو کر آنا ضروری ہے۔ تاکہ ان کی کارگزاری کا ماہ بہ ماہ مرکز کو علم ہوتا رہے۔ لہذا سیکرٹریاں مال کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی اپنی کارگزاری کی ماسوا رپورٹ مطبوعہ فارموں پر جو نظارت بیت المال کی طرف سے جماعتوں میں بھیجوائے ہوئے ہیں پُر کر کے بھیجوا کریں۔ اگر کسی کے پاس وہ مطبوعہ فارم نہ ہوں تو نظارت بیت المال سے منگوائے جائیں۔

ناظر بیت المال قادیان

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی

بیرون ہند کے ہجرت کرنے والوں کے نام

بیرون ہند کے ہجرت کرنے والے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کے ہاتھ پر ہجرت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔

217	Mesir	Java	245	Maniratu
218	Kamah			Giwadagos
219	Noemoenah	"	246	Martiatu
220	Salmanah	"	247	Halimatu
221	Oedjang	"	248	Salku yeye
222	Emoer	"	249	Samina Roy
223	Abdoel	"	250	Alimotu
224	Saleh	"		Adebombo
225	Alimoer	"	251	Nimota
226	Abas	"	252	Madam Aurawu
227	Amat	"		Shemowo
228	الحاج حسن بصری صاحب آباد		253	Prince Allin
229	Noormian			Adepoju
	Iraq		254	Kosali
230	Noenar Java			Animasaun
231	S. M. Hasan	"	255	Ajaratu
232	R. Soeroso	"		Ajofayinlo
233	Mrs. R. Socroso	"	256	Geminatu
234	Marto divedjo	"		Sumola
235	Fatehaer	"	257	Raliatu
	Razak	"		Oshanasi
236	Mrs. S. M. Husan	"	258	Britkisu Ajofa
237	Soemarjono	"		Yenbo
238	S. Oelman	"	259	Nasimotu
239	Soebaridjo	"		Gafaer Gailatu
240	Mohd Fallali		260	Sabituu Adonote
	London			
241	G. Walker	"		
242	Peter Sutton	"		
243	Boonamin			
	Abdu Salami			
	Giwa Lagos.			
244	S. A. Adchoke	"		

سامانہ سنور اور دھوری کی احمدی جماعتوں کے سالانہ

۲۶ لغایت ۲۸ مئی ۱۹۲۹ء کو جماعت احمدیہ سامانہ کا ۳۰-۳۱ مئی کو جماعت احمدیہ سنور کا اور ۲۲ جون کو جماعت احمدیہ دھوری ریاست پٹیالہ کا سالانہ جلسہ ہوگا۔ مولوی عبدالرحیم صاحب نیر۔ مولوی ابوالعطار صاحب گنی عباد اللہ صاحب اور مولوی غلام احمد صاحب ارشد ان جلسوں میں تقریریں کریں گے۔ گردنواح کی جماعتوں سے اس وقت تک کہ ان جلسوں میں خود بھی شامل ہوں اور دیگر غیر احمدی اور غیر مسلم اصحاب کو بھی ہمراہ لانے کی کوشش کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ایک انگریزی اسپیکر بیت المال کی خدمات کا اعتراف

کچھ عرصہ سے شیخ محمد حسین صاحب ریٹائرڈ آفس قانون گوئی قادیان میں بطور انگریزی اسپیکر بیت المال متعین ہیں۔ وہ بیت المال کے کام کو نہایت تندہی اور شوق سے سرانجام دے رہے ہیں۔ چنانچہ دو تین ماہ کے قلیل عرصہ میں کئی سو روپیہ بقایا داروں سے وصول کرنے میں کامیاب ہو چکے ہیں۔ وہ بقایا داروں سے اس اسلوب سے مطالبہ کرتے ہیں کہ کسی کو جتنی ناگوار خاطر نہیں ہوتا۔ الغرض ان کی خدمات سے بیت المال کو بہت فائدہ پہنچ رہا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزلے خیر دے۔ اور بیش از بیش خدمات دین کی توفیق عطا فرمائے۔

اللہ تعالیٰ کسی کی محنت کو ضائع نہیں کرتا۔ میں امید کرتا ہوں کہ محمد جات کے عہدہ داران مال شیخ صاحب موصوف کی مثال سے فائدہ اٹھا ہونے پہلے سے بھی زیادہ سرگرمی اور شوق سے اپنے فرائض کو سرانجام دیں گے۔ تاکہ ان کے بھٹ پورے ہو کر صدر انجمن کو کافی مال امداد حاصل ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہیں ثواب ملے۔

ناظر بیت المال قادیان

سیکرٹریاں ممال کی توجہ فرمائیں

کچھ عرصہ سے وصایا کی تعداد کم ہو رہی ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سیکرٹریاں ممال نے تحریک و وصایا کے تعلق غفلت اختیار کر لی ہے۔ اگر سیکرٹری ممال پر اس وقت سے جلدی روزانہ سنانے کا انتظام

حوالہ توجہ دہیں ضروری ہجرت کرنے کی طرف متوجہ ہوں۔ سیکرٹری ہجرتی مقبرہ

الہام الہی کا دروازہ قیامت تک کھلائے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

زید کی مزدوری اس کا محنت و
 کا کام۔ انگریز یا کسی سیاہ نام آقا
 کی ملازمت بیکر اس امید پر کرتا ہے۔
 کہ معاوضہ ملے گا۔ آقا میرے کچھ
 زادہ کی بھی امید ہے۔ سخت گیر بد مزاج
 کم رحم مزدوری مارنے والے سے
 سب کچھ گنتے ہیں۔ اور اس کے پاس
 سنے ہتام ہیں۔ یہ حالہ کو اگر یہ
 یقین ہو کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کی
 امید اور اس کے حصول میں سیری ہر
 حرکت اور میرے ہر سکون کی مزدوری
 وہ بے انتہا خزانوں والا ہے مثل
 آقا ذرہ بھر بھی نہیں رکھے گا۔ تو وہ
 کبھی نماز سے دل نہیں چرائے گا۔
 اس کو کسی بے توجہی سے نہیں پھینکا
 بے ال اور کم سمجھی سے ادا نہیں
 کرے گا۔ وہ اس کو چٹی نہیں سمجھے گا۔
 اور اس کی بے شرم اور بے نتیجہ حقیقت
 پر اس کو کبھی ایمان نہ ہوگا۔ وہ اھذا
 الصراط المستقیم صراط الذین
 انعمت علیہم میں بے رُوح اسلام
 کا قائل نہ ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ کے
 ساتھ بکثرت ہمکلام ہونے اور نبرت
 کا درجہ حاصل کرنے کے متعلق اسکو
 ذرہ بھر بھی غم و ریب کا شائبہ نہ
 ہوگا۔ ایسے سین سے انہیں بد صورت
 سے کون محبت کرتا ہے۔ کون ناداری
 کی امید رکھتا ہے۔ جس کی فطرت میں
 ظلم کی لمونی حق مارنے کی عادت ہو
 اور جس میں رحم کا حصہ نہایت ہی کم
 درجہ کا قابل مدح و ثنا ہو تا اعتدال
 خلق عبدی بی صراط الذین
 انعمت علیہم بار بار مانگتا اور
 یہ خیال جائے رکھنا کہ مجھ سے منعم علیہم
 سا سلوک کس نے کرتا ہے۔ حد درجہ
 کی خشک اور بے نغز اور نہایت
 ہی کردہ عبادت نہیں تو اور کیا ہے
 ایسا میوہ بھی قابل ستائش نہیں او
 نہ ہی ایسا عابد کبھی کسی فلاح کا موہبہ

دیکھنے کے لائق ہے۔ ایسے اسلام
 میں کیا کچھ رکھا ہے اور ایسے بے شرم
 اطاعت کے جوئے کے لئے گردن پر
 بھی کیوں بوجھ رکھتا ہے۔ نہ مزہ عبادت
 میں اور نہ انگ بھری امید کا پھل
 معبود میں جیغ ہے ایسی نادانی پر
 اور حد لغت ہے ایسے گفت و نہ
 اور اسلام کو قشر بنانے والے عقیدے
 پر۔ رب العرش الکریم پر ایسی بدظنی اور
 بظاہر نماز کی محنت کسی اجر کی امید پر یہ
 جو ہزاروں مسلمانوں کے لباس میں تانگرا
 نہیں ہیں۔ تب تو شاید بالکل بے گناہ
 ہی ہوں۔ ایسے نمازی کی نسبت جو حضور
 کے مقام میں قرب کی جگہ میں کفر ہے
 ہو کہ اللہ تعالیٰ کی مذمت کر رہا ہے
 اور دن رات میں کم از کم پانچ دن تو
 ضرور اس بے حیائی سے جرات پر جرات
 کرتا ہے۔ اور اس گناہ سے ذرا انہیں
 شرماتا۔ نہیں معلوم اس کی فطرت میں
 یہ کیسی اور یہ سخت کیوں گھر کر گئی ہے
 اور لا نصیب احد المحسنین کہنے والے
 کے قول کی اس کی شان کی اس کی مثل
 عظمت کی اور اس کے لاثانی اقتدار
 اور مجد کی اس کے یقین کے فائدہ میں
 ذرہ بھر بھی تمکین کے لئے کوئی گنجائش
 کیوں نہیں رہی۔ دیکھو یہ ایمان بیخ
 پر ہی تمہیں سے جا رہا ہے۔ اور تم سے
 بھی اور تمہاری اولادوں سے بھی زمین
 و آسمان کے خالق کی ولایت ڈر بردر
 کوسوں دور ہو رہی ہے۔ نہ تم جو دھویا
 صدی کے مجدد اور مسیح موعود کے اس
 ملک کی طرف آتے ہو جس سے
 اسلام کے پھرے سے سینکڑوں ہا
 دھبے دھوئے گئے ہیں۔ اور نہ تم ایسے
 وجودوں کے گردہ کی اقتدار سے ہی
 علیحدگی اختیار کرتے ہو جو شرمین
 تحت ادریم السماء کی بڑی صفت
 سے بقول آنحضرت صلی اللہ علیہ و
 آلہ وسلم سے تعصب ہو چکا ہے۔ رحمت الہی

کی بڑی سے بڑی جاذب تو یہ عساجرت
 عبودیت (نماز) ہی تھی۔ اس میں بھی
 تمہارے تمہارے رب کے ساتھ اخلاص
 بھرے جوش نہیں۔ لہم مایشاؤن
 عند ربہم۔ یہ تمہارے لئے نہیں
 بل بے شک صرف ان لوگوں کے لئے
 ہی ہے جو منعم علیہم ہونا چاہتے ہیں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ تو
 اتنا کلام۔ سوئے علیہ السلام کے ساتھ
 بھی حد درجہ کی گفتگو۔ لیکن تمہارے
 حصہ میں جو محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے بے متبع ہو۔ سب شرائع سے
 اھدعی شریعہ پر عمل رکھتے ہو اگر کچھ
 دجال بننے کا۔ اللہ تعالیٰ اگر کسی سے
 بکثرت کلام کر بھی لے۔ تو اس میں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سراسر مخالفت
 ایسا مکلم کا فر بلکہ اکفر اور دائرہ اسلام
 سے خارج۔ اللہ تعالیٰ کا کلام رحمت
 نہ ہوا انعام نہ ہوا۔ منعم علیہم کے لئے مادہ
 نہ ہوا۔ کیا ہوا۔ ہوا ہوا۔ ولایت ہوا جو ب
 ذلت ہوا باپ کے لئے بھی اور بیٹے
 کے لئے بھی۔ ایسے عقیدہ کی طرف
 کسی کو بلا کر تو دیکھو۔ لیکن ذرا تفصیل
 سے یہ عقیدہ اس کے سامنے بیان
 کر کے اس کو اسلام کی دعوت دینا
 ہائے اسلام کے دشمنوں کو سمجھو گے۔
 کچھ تو غیرت دکھاؤ۔ ایسے قشر بے نغز
 کو کون قبول کرے گا۔ اور ایسی بچوتہ
 گناہ کرنے والی عبادت کی طرف کون
 آئے گا۔ جس ہستی نے منعم علیہم کی نعمت بخشی
 سکھائی ہے۔ وہ انبیاء سے انعام ہی
 دینا چاہتی ہے۔ اور علماء امتی
 کا نبیاء بھی اسماٹیل کا بھی یہی
 مطلب ہے کہ میری امت کے علماء انبیاء نے
 بنی اسرائیل کی طرف بکثرت اللہ تعالیٰ
 کے ساتھ کلام کریں گے۔ انبیاء بھی
 نہیں گے۔ نماز میں کفر ہے ہو کہ منعم علیہم
 کی راہ کی استغناء تو کرنا اور پھر یہ
 بدظنی میں رکھنا کہ نبوت کا مقام تو

اللہ تعالیٰ نے دینا نہیں ہے۔ اور
 نہ میں اس کو مانگتا ہوں۔ اور نہ ہی مجھ
 کو اس کی ضرورت ہے۔ میں اس کے
 سوا ہی جو مانگتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ
 کے وجود پر حق یقین تو وہ کلام کے
 تبھی تو پیدا ہوتا ہے۔ اور اسی کی ضرورت
 نہیں ہے۔ اور نہ وہ اس نعمت المتعال
 کے خزانے میں باقی رہا ہے۔ اب پھر
 نماز کی حقیقت ہی کیا رہی۔ بیخ اعوج
 اور کس بلا کا نام ہے۔ فعل جو اہرات
 اور میرے توغیروں کے لئے اور تمہارے
 لئے اس حدود کے رب کی ربوبیت
 میں کوڑیوں کے چند گٹھے۔ اچھے نیر لام
 ہونے پ

جب اعمال اچھے نہ ہوں
 شیطان کے بھی استادین کر مورد
 لعنت ہونے تو اب عالم کون ہے
 بالخصوص جبکہ پانچ وقت ہاتھ دھو
 کر خالق ارض و سما سے بھی دور ہی
 رہنا چاہتا تو بڑے بین میار کے انکار
 ہی سے بن نہ پڑے۔ تو اور کس سے
 لاد کہنا پڑا اب خدا نے قیامت
 تک کسی سے ہمکلام نہیں ہونا۔ اعلان
 ہے لوگو اعلان۔ اور ہم وہی عالم بھی
 رہے۔ جو علماء امتی کا نبیاء
 بھی اسماٹیل میں ٹھہرائے گئے
 ہیں۔

ہیں عقل و دانش بیاہ گریٹ
 یاد رہے محمد صلی اللہ علیہ و
 آلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے یہ انعام دروازہ اسلام
 میں کھلا ہوا وضاحت سے بیان کر دیا
 ہے۔ اب آپ کی جماعت سے
 ہی منہیں اس نعمت کے وارث
 ہوں گے۔ اور جو اپنے خالق کی
 رات دن مذمت کرتے۔ اور اس کے
 خزانوں میں اس نعمت کو نہیں پاتے
 اس سے محروم رہیں گے۔ وہ بھی او
 ان کی اولادیں بھی و ذلک حسرت
 مبین لھ کا نوا یعلمون
 راقم۔ چودھری عبدالرحیم زکریا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ویڈیو لٹریچر اور ذبیحہ گائے

ہندوؤں کی سلسلہ مذہبی کتب میں جانوروں کی قربانی کا ذکر

(۳)

سوامی دیا نند اور گوشت خوری
 سوامی دیا نند جی نے ایک کتاب سنسکار ودھی شکل لکھی ہے اس کا پہلا ایڈیشن جو بیسی ایشیاٹک نام پریس میں چھاپا تھا۔ اس کے صفحہ ۲۷ پر آپ بطور سرخی لکھتے ہیں "اتھ انپراشن سنسکار پرارند" یعنی اب خوراک کا ذکر کیا جاتا ہے اس میں آپ لکھتے ہیں:-

رزق وغیرہ کا طالب انسان بکرے کا گوشت کھائے۔ پھر لکھتے ہیں:-
 روحانیت کا طالب تندر کا گوشت کھائے۔

منوسمرتی میں گوشت خوری
 منو دھرم شاستر ویدوں کے بہت دیر بید بنا یا گیا تھا۔ اور اس وقت ایک خاص وجہ کے باعث جس کا ذکر ہم آگے چل کر کریں گے ویدک دھرمیوں نے حیوانی قربانی اور گوشت خوری کو ترک کر دیا تھا۔ اس لئے اس وقت منوسمرتی میں کسی شلوک گوشت خوری کے خلاف ملائے گئے مگر اس کے باوجود منوسمرتی میں کسی شلوک ایسے موجود ہیں۔ جن میں گوشت خوری کو جائز قرار دیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ فلاں فلاں جانور کا گوشت کھانا چاہیے۔ اور بعض شلوکوں میں تو گوشت نہ کھانا گناہ قرار دیا گیا ہے ملاحظہ ہو منوسمرتی ادھیاس کے نمبر ۱۷۰ شلوک ۱۷۰۔

ترجمہ سید رشیدیک - گوہ گینڈا کچھوا - خرگوش - پانچ ناختوں والوں میں سے جائز ہیں۔ اور وہ حیوان

رگائے - بکری - اونٹ (جن کے دانت صرف ایک طرف ہیں۔ ان میں سے اونٹ کو چھوڑ کر باقی سب جائز ہیں۔ یاد رہے کہ گائے کے دانت بھی ایک ہی طرف یعنی نیچے کے جڑے میں ہوتے ہیں۔ اس لئے بقول منو دھرم شاستر وہ بھی ان حیوانوں میں شامل ہے:-

آگے ملاحظہ ہو شلوک ۳۰ و ۳۸۔ ترجمہ - مرنیا میں جو چلنے پھرنے والے (گائے - بیل - ہرن وغیرہ) جاندار ہیں۔ اور جو نہ چلنے پھرنے والی چیزیں (سنہری - انج وغیرہ) ہیں۔ یہ سب کے سب برہمانے کھانے کے لئے خوراک بنائی ہوئی ہیں۔ اس لئے کھانے کے قابل جو حیوان ہیں۔ ان کو روزانہ کھانا ہوا بھی آدمی گنہگار نہیں ہوتا کیونکہ برہمانے ہی کھانے والے یعنی انسان اور کھائے جانے والے یعنی گائے بیل وغیرہ بنائے ہیں جو آدمی اس قاعدہ سے گوشت نہیں کھاتا۔ وہ مکرر اکیس جنم تک حیوان بنا رہتا ہے:-

ان شلوکوں سے نہ صرف گوشت خوری ثابت ہوتی ہے۔ بلکہ گوشت نہ کھانا گناہ اور جرم ثابت ہے:-
 پھر لکھا ہے شلوک ۳۹۔
 ترجمہ - برہماجی نے محض گئیہ ہی کے لئے اور اس کی تکمیل کے لئے سب حیوان پیدا کئے ہیں۔ اس لئے گئیہ میں حیوان کا مرنا فی الحقیقت مرنا نہیں ہے۔

اس شلوک میں یہ تخصیص نہیں ہے کہ فلاں قسم کے حیوان گئیہ میں ذبح ہوں۔ بلکہ اس میں عمومی ہے

کہ تمام حیوان برہمانے محض قربانی کے لئے پیدا کئے ہیں:-
 سوال کیا جاتا ہے کہ کثرت سے حیوان ذبح کرنا کہیں جیو متیا تو نہیں۔ سو اس کا جواب اسی شلوک میں دے دیا گیا ہے۔ کہ گئیے دوہوا ودھامینی گئیہ کی ہنسائی محققیت ہنسائی نہیں۔ اب اس کی دلیل دیتا ہے۔ شلوک ۴۲۔

ترجمہ - ان (قربانی وغیرہ) کاموں میں حیوانوں کو ذبح کرنے والا برہمن اپنے کو اور ذبح ہونے والے حیوانوں کو اعلیٰ مراتب پر پہنچا دیتا ہے۔ یہ پہلے اتروید کے منترؤں سے ہم بتا چکے ہیں۔ کہ قربانی کی گائے نہ صرف خود جنت کو جاتی ہے۔ بلکہ جو اس کا گوشت پکاتا ہے۔ اسے بھی ساتھ ہی جنت میں لے جاتی ہے:-

جانوروں کی قربانی کی فضیلت
 اسی طرح ایتھرے براہمن ادھیاس ۱۱۷ میں لکھتا ہے۔

قربانی کا حیوان انسان کو جنت میں پہنچا دینے والا ہے:-
 پھر اسی ایتھرے براہمن میں لکھا ہے۔ کہ قربانی کا حیوان ڈرنے لگا۔ کہ شام فرج ہو کر میری موت ہو جائے گی۔ اور آگے چلنے سے اس نے انکار کر دیا تب دیوتا اسے کہنے لگے کہ تو ڈر نہیں۔ بلکہ آج ہم تجھے جنت میں لے جائیں گے۔ پھر شپتہ براہمن کانڈ ۳ ص ۱۸۳ میں لکھا ہے۔ دیوتا قربانی کے حیوان پر خوش ہو کر اسے جنت کو لے جاتے ہیں۔

ان حوالوں سے ثابت ہے کہ ویدک لٹریچر میں حیوانی قربانی اور گوشت خوری بہت بڑی بیکری اور قابل کسب نسل ہے۔ اور جس طرح حیوانی کے احکام ویدک لٹریچر میں کثرت سے

پائے جاتے ہیں۔ ویسے ان پر عمل بھی کثرت سے ہوتا تھا۔ چنانچہ کرشن بکر وید شپتہ براہمن میں یہاں تک لکھا ہے کہ دیوتاؤں نے پہلے انسان کو ذبح کیا۔ پھر یہ پتہ لگا۔ کہ قربانی کا حصہ گائے میں چلا گیا ہے تب گائے کو ذبح کیا۔ پھر انہیں معلوم ہوا۔ کہ قربانی کا حصہ گھوڑے میں چلا گیا ہے۔ تب گھوڑے کو ذبح کیا۔ رام چندر جی کے پاس راہہ دسرتھ نے اشومیدہ گئیہ یعنی گھوڑے کی قربانی کی۔ اور خاص گھوڑے کو رام چندر کی ماں کو شلیانے ذبح کیا (رامائن)

حیوانی قربانی کے فائدے اور ویدک لٹریچر

ویدک لٹریچر کے جو چند حصے پیش کئے گئے ہیں۔ ان میں حیوانی قربانی کے بہت سے فائدے بھی بیان کئے گئے ہیں۔ جن میں سے چند ایک یہ ہیں۔ تباہ شدہ مال و دولت کا واپس ملنا۔ پڑنے مرض سے نجات۔ لگاؤں کا مل جانا۔ اولاد کا ملنا۔ حیوانوں کا ملنا سعادت کا حامل ہونا۔ جنگ میں فتح۔ رزق کا ملنا۔ بارش کا برساتا۔ توت بیاتہ کا ملنا وغیرہ اس کے علاوہ اور حوالے درج کئے جاتے ہیں (۱) حیوانی قربانی سے جنت ملتی ہے۔ ملاحظہ ہو کرشن بکر وید ص ۱۳۱ و ۱۳۲۔ ترجمہ۔ رکشائن گئیہ وہ کرے جسے جنت کی خواہش ہو۔ اس میں بھی حیوانی قربانی ہوتی ہے۔ اس کے خاتمہ پر مہتر اور درن ان دو دیوتاؤں کے نام سے ایک بائجہ گائے ذبح کی جاتی ہے۔ ۱۳۸ میں لکھا ہے کہ خاتمہ کے دن جسدن جاڈ باکل دکھائی نہ دے ایک بائجہ گائے مہتر اور ورن دیوتاؤں کے نام سے ذبح کرے۔ ۲۔ حیوانی قربانی سے دنیا اور جنت کو فتح کر لیا جاتا ہے۔ ملاحظہ ہو کرشن بکر وید ص ۱۳۱۔ ترجمہ جو آدمی راجو بیہ نامی گئیہ کے طریق کو جانتا ہوا اس کے کرنے کے لئے آگ جلاتا ہے۔ اور گئیہ کرتا ہے۔ وہ دونوں جہانوں کو جیت لیتا ہے اس گئیہ میں ایک نو عالم بھیر ذبح کی جاتی ہے چنانچہ لکھا ہے سورج دیوتا کے نام سے حامل بھیر کو ذبح کرنا چاہئے۔ ۳۔ حیوانی قربانی سے رزق ملتا ہے شپتہ براہمن ص ۱۸۳ ترجمہ جو آدمی بجایے نام کا گئیہ کرتا ہے وہ رزق کو جیت لیتا ہے یاد رہے۔ اس گئیہ میں ۷ حیوان ذبح کئے جاتے ہیں جن میں ایک چنگری گائے بھی ہے (۱) نیاں ثروت ۱۴۔ دونوں جہانوں کی بادشاہت و حکومت چکلی دیا تو حیوانوں کی قربانی سے ملتی ہے شپتہ براہمن کانڈ ص ۱۸۳ ترجمہ برہماجی (بقول سناتن دیوتا) ہے اور بقول سوامی دیا نند جی ایشور ہے۔ چاہے کہ ان دونوں جہانوں کو جیتوں

۱۳۱-۱۳۲-۱۳۳-۱۳۴-۱۳۵-۱۳۶-۱۳۷-۱۳۸-۱۳۹-۱۴۰-۱۴۱-۱۴۲-۱۴۳-۱۴۴-۱۴۵-۱۴۶-۱۴۷-۱۴۸-۱۴۹-۱۵۰

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تعلیم نسوان اور احمدیت یعنی تحقیقی اسلام

اسلام کی تعلیم فطرت انسانی کے مطابق ہے۔ اس کا ہر اصل قابل عمل اور ہر حکم پر حکمت ہے۔ قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق تمام دنیا اس دین فطرت کی طرف مائل ہو رہی ہے۔ اور نشانہ ایک دن آئے گا۔ کہ تمام عالم کو اس بات کا اقرار کرنا پڑے گا۔ کہ ان الدین عند اللہ الاسلام

اجاب کرام! مندرجہ ذیل مضمون جو بعنوان Female Education (تعلیم نسوان) سول اینڈ لٹری گزٹ بمبئی ۱۹۲۸ء میں شائع ہوا ہے پڑھ کر غور فرمائیں کہ کس طرح ایک سعید روح تعلیم نسوان کے ان اصول سے بیزار نظر آرہی ہے۔ جو کہ اسلامی تعلیم کے خلاف ہیں۔ وہی نظریہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تعلیم نسوان کے متعلق آج سے سچاس برس قبل دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔ اور وہی نظریہ جس کی فی زمانہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایہ اللہ تعالیٰ دینا کو دعوت دے رہے ہیں۔ کیا اسی کی جھلک مندرجہ ذیل مضمون سے عیاں نہیں۔

اہلیہ صحابہ کے۔ اہل ریا رام بھکتی ہیں اس دنیا میں عورت کا مقصد حیات قوم کو محفوظ رکھنا اور اسے مستحکم کرنا ہے۔ اس امر واقع کو مدنظر رکھتے ہوئے آجکل ہر قوم اپنے طریقہ تعلیم کو از سر نو منظم کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ تاکہ عورتوں کو ان کی اس عظیم الشان اور مقدس ذمہ داری کے زیادہ سے زیادہ قابل بنایا جائے۔ آجکل عورت نہ صرف امور خانہ داری کی ذمہ دار تمدنی ذریعہ اور آسائش حیات ازدواجی ہے۔ بلکہ وہ آئندہ نسلوں کے لئے فرشتہ حفاظت بھی سمجھی جاتی ہے اس لئے وہ جو ہمارے ملک میں زندگی

کے مختلف شعبوں کو دوبارہ تعمیر کر رہے ہیں اس امر سے باخبر نہیں کہ بباد اس ملک کو انہی مشکلات سے درچار ہونا پڑے جن سے دیگر ممالک عورتوں کی آزادی کے باعث سونپے ہیں ایک امر مبینہ صنف اول ڈیورینٹ رقمطراز ہے۔

عورتوں کو دیگر شعبوں میں معرض کرنا قدرتنا خانگی زندگی کی تباہی کا باعث ہوا ہے۔۔۔ رفتہ رفتہ اس پرانا کام اس سے چرایا گیا۔ اور اس طرح گھر کو اس کے لئے خالی از محی اور اس کو بذات خود کما اور غیر مطمئن بنا دیا گیا۔ پس گھر خالی ہو جانے کی وجہ سے ایسا مقام نہ رہا جہاں فرائض ادا کئے جاتے تھے اور زندگی بسر کی جاتی تھی۔ لہذا مردوزن نے اسے خیر باد کہہ دیا۔۔۔ ایک ایسا ادارہ جو کہ دس ہزار برس تک معرض وجود میں رہا۔ صرف ایک نسل کے دوران میں تباہ کر دیا گیا۔

وہ تعلیم جو آجکل لڑکیوں کو دی جا رہی ہے۔ ان کو اس رو میں بدلنے لئے جا رہی ہے۔ یہ ان کے خیالات کو ان کے اصلی فرض سے برگشتہ کر رہی ہے۔ اور جہانی لحاظ سے انہیں ان کے سلف کی نسبت کمزور بنا رہی ہے۔ اور اس طرح ان کو آہستہ آہستہ اولاد پیدا کرنے کے ناقابل بناتی جا رہی ہے۔ بچوں کی پرورش کے فرض سے آزاد ہو کر اس فرض سے جس کی ادائیگی سے گھر قابل رہائش اور باہر ادماحول تباہی وہ کلب رکھیل گاہ) میں جاتی ہے جو کہ اب اس کا فرض ہو گیا ہے۔ اور وہی اس کی دنیا بن گئی ہے۔ وہ بڑے فخر سے مرد کے شانہ بشانہ جگہ حاصل کرتی ہے۔ دور حاضر کی عورت ایک ایک کر کے مرد کی تمام عادات

تباہی نے جھگی حیوانوں اور پالتو حیوانوں کو دیکھا۔ اور ان سب کو بیک ذبح کیا۔ تب وہ اس قربانی سے دونوں جہانوں کا مالک بن گیا۔ آبادی میں رہنے والے حیوانوں کو ذبح کر کے اس نے زمین کو جیتا اور جھگی حیوانوں کی قربانی سے اس نے جنت کو جیتا اس لئے جو آدمی آبادی کے حیوانوں کو ذبح کرتا ہے۔ وہ زمین کو قابو کر لیتا یعنی جنت جیت لیتا ہے۔ اور جو جھگی حیوانوں کو ذبح کرتا ہے۔ وہ اگلے جہان (جنت) کو جیت لیتا ہے۔ نعمتیں تو بہت سی ہیں مگر دنیاوی نعمتوں میں سے بڑی بڑی نعمت بادشاہت اور بعد الموت جنت ہی سب سے افضل ہے جس کے لئے سب مذاہب کے لوگ کوشش کرتے ہیں۔ بسا اوقات دیکھا گیا ہے کہ مئی اور جون کے دنوں میں دوپہر کے وقت سامنے میں بوجہ لوہے کے بیٹھنا مشکل ہوتا ہے۔ مگر اس وقت سادھونگے بدن تیز دھوپ میں آگ کے کئی ڈھیر لگا کر ان کے درمیان بیٹھے تپتیا کرتے ہیں۔ ایسے ہی دیکھو اور جنوری کی سرد اور ٹھنڈی راتیں جیک۔ بوجہ سردی مکانوں کے اندر ٹافوں میں بھی تکلیف ہوتی ہے سادھونگے بدن پانی میں کھڑے رام رام کا جاپ محض اس لئے کرتے ہیں کہ موت کے بعد وہ جنت میں جائیں۔ ماحصل یہ کہ مذکورہ بالا دونوں نعمتوں کے اعلیٰ ہونے میں کسی صحیح الذہن انسان کو کلام نہیں۔ اور ویدک لٹریچر نے ان کے حصول کا ذریعہ حیوانی قربانی بتایا ہے۔ اور ساتھ ہی شمال پیش کی ہے۔ کہ پر جاچتی حیوانی قربانی سے ہی دنیا و جنت کے بادشاہ بنے تھے۔ اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ ویدک لٹریچر نے ایسی نعمتوں کے حصول کا ذریعہ محض حیوانوں کی قربانی قرار دیا ہے۔ اس قسم کی قربانی کے بہت سے اور نمائندے بھی ویدک لٹریچر میں بیان ہوئے ہیں۔ مگر خوف طوالت نے انہی پر اکتفا کیا جاتا ہے۔

فاکرا لہر الدین عبداللہ دید بھوشن مولوی فاضل

خواہ اچھی ہوں یا بری اختیار کر لیتی ہے وہ اس کے سگریٹ۔ خیالات سر کے پینا وے کی نقل کرتی ہے۔ حتیٰ کہ اس کی بھی نقل کرتی ہے۔ اپنی قدرتی خصوصیات سے محروم ہو کر وہ اپنے ہاتھوں سے اور دل کو مضطربانہ طور پر دست کر رہی ہے۔ اپنے دن آرام و آسائش میں گزارنے بناؤ سنگار میں صرف کرنے اور آسائشوں میں بسر کرنے کے باعث آجکل زندگی کے مختلف مناظر میں عورتوں کی کوتاہی اور سستی سے زیادہ تکلیف دہ اور کولی امر نہیں۔ ان کے معدودے چند بچے ہوتے ہیں۔ یا بالکل نہیں ہوتے لیکن نوکروں کی کثرت انکی ضرورت میں داخل ہے۔ انکو کام کوئی ہوتا نہیں البتہ ضروریات بے شمار ہوتی ہیں۔ وہ ہزاروں عجیب قسم کے طریقوں سے کام نہ کرنے کے فن میں مہارت رکھتی ہیں جس کے نتیجہ میں مرد محنت مشاقہ کرنے پر مجبور ہوتا ہے۔ اور ایک تلخ تجربہ کے طلبہ محسوس کرتا ہے۔ کہ وہ فقط ایک محکوم مخرج کی مانند ہے کسی قوم کو باہر رفت پر سے جانے میں تعلیم ذریعہ بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اس لئے ان کو جو کہ اس ذریعہ رفت کے ذمہ دار ہیں کافی سے زیادہ وسیع النظر ہونا چاہئے۔ تاکہ ایسی تدابیر اختیار کرتے وقت وہ ہندوستانی قوم کو اس خطرناک کشمکش سے محفوظ رکھیں۔ جس میں کہ مغربی اقوام مبتلا ہیں۔ شادی کے موقع پر ایک تعلیم یافتہ لڑکی خود کو ایک غیر زمین پر کھڑا ہوا پودا تصور کرتی ہے۔ اسے خود مستحکم کرنے کے لئے کسی برس رکھا ہوتے ہیں۔ بے شک علم۔ ریاضی۔ فارسی علم اقتصادیات۔ فلسفہ اس کے دماغ کو روشن کر دیتے ہیں۔ لیکن ان کا بچہ کی پرورش اور انتظام امور خانہ داری سے کوئی تعلق نہیں۔ جو کہ ایک بیوی اور ماں کے فرائض اولین میں سے ہیں۔ بیکلے کے طریقہ تعلیم نے جس کی ۱۵۰ سال اندھا دھند تقلید کی گئی۔ اور جو فقط محرتانے کے لئے تشکیل دیا گیا تھا۔ ہندوستان کے سب تمدن کا شیرازہ

تبلیغ اندرون ہند

ہندوستان کے مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

مخالفت کے خوشگن نتائج

گذشتہ چند سالوں سے جو مخالفت سلسلہ کی ایک نظام کے ماتحت اور بڑی شدت کے ساتھ ہوئی ہے۔ اس سے تبلیغی جذبہ میں بہت مدد ملی ہے۔ سچ پوچھئے تو اس مخالفت نے کھاد کا کام دیا ہے۔ اور جو بیج بجر زمینوں میں بظاہر ضائع ہو رہا تھا۔ اب اس کے پودا بن کر نمودار ہونے اور ثمر دہننے کی توقع ہو رہی ہے۔ مخالفین کی غلط بیانیوں کی وجہ سے بعض سخت متفکر لوگوں کو بھی حقیقت کا شوق پیدا ہو گیا ہے۔ اور ہمارے مبلغین کی مصروفیات میں اس طرح خاص اضافہ ہوا ہے۔ اور انہوں نے اس نئی کھاد سے خاص طور پر فائدہ اٹھایا ہے۔ اس وقت ہندوستان میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی روحانی زراعت کا کام کرنے والے بڑے بڑے مبلغین خاص خاص علاقوں میں مفصل ذیل تقسیم کے مطابق ہیں۔ (۱) مرکز قادیان و نواح قادیان مولوی ابوالعطاء صاحب مولوی دل محمد صاحب مولوی فاضل (۲) مولوی چہراغ دین صاحب مغربی پنجاب (۳) مولوی محمد نذیر صاحب کراچی سندھ۔ (۴) مولوی عبدالمالک صاحب آگرہ۔ (۵) مولوی عبد الغفور صاحب ٹاناکٹر بہار اڑیسہ (۶) مولوی عبد الواحد صاحب کشمیر (۷) مولوی محمد حسین صاحب پونچھ (۸) مولوی عبداللہ صاحب لارہ سیلوں (۹) مولوی احمد فاضل صاحب برہما (۱۰) مولوی مظفر الدین صاحب مولوی ظل الرحمن صاحب بی۔ اے بنگال۔ مولوی محمد سلیم صاحب کلکتہ۔

ان باقاعدہ مبلغین کے علاوہ نظارت دعوت و تبلیغ کے اور کارکن بھی بعض علاقوں میں کام کر رہے ہیں۔ اور جماعت کے سیکرٹریان تبلیغ بھی کم و بیش اپنی اپنی جگہ تبلیغی قلبہ سانی کر رہے ہیں۔ اور سب کی رپورٹوں سے یہی واضح ہوتا ہے کہ دشمنوں کی جدید سسی نے کھاد کا کام دیا ہے۔

پونچھ میں مناظرہ

ریاست پونچھ میں مولوی محمد حسین صاحب محنت سے کام کر رہے ہیں۔ ریاست کے پہاڑی علاقے کا دورہ باوجود موسمی مشکلات کے مولوی صاحب نے کیا ہے۔ اور اپریل کو آپ نے انجن ایلچڈیت پونچھ کی تحریک پر ان کے نمائندہ سے کامیاب مناظرہ کیا۔ جس میں وفات یح اور اجائے نبوت پر نمائندگان (المیوٹ سے ۱۲ بجے سے ۲ بجے تک گفتگو رہی سب شریف مسلمان، مندو اور سکھ مخالف کی شکست کے گواہ ہوئے، اور اس کی بعض حرکات پر اس کو ملامت کرنے لگے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مباحثہ کا اچھا اثر ہے۔ اب مخالفین کسی بڑے پنجابی مبلغ کو بلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

کھیتوں میں تبلیغ

مولوی فضل الدین صاحب صالح نگر کی نسبت ایک عزیز نے لکھا ہے۔ کہ وہ کھیتوں میں جا کر زمینداروں کو سبق پڑھاتے ہیں۔ اور ایسا ہی مولوی عبد الغفور صاحب علاقہ بیٹ میں زمینداروں کو ان کے کھیتوں میں جا کر ملتے۔ اور موقع پا کر ان کو اپنی زبان میں پیغام حق پہنچاتے ہیں۔ ان کی ایک رپورٹ میں لکھا ہے۔ کہ

انہوں نے تمثیلی زبان میں پیشگوئیوں کی وضاحت کرتے ہوئے زمیندار اصحاب کو پنجابی تمثیلی سنائی۔ اور کہا دیکھو ہم بھارت میں اس طرح بیان کیا کرتے ہیں کہ۔ بات یادوں بتونی پاواں سن بھائی جیکھاں۔ لکڑیاں دا پانی کڈھاں چکنا ناواں ڈھیھاں یعنی میں تمہیں ایک بات سناتا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ۔ اے نادار بھائی میں لکڑیوں سے پانی نکالتا ہوں۔ اور پانی سے سٹی کے ڈھیلے بناتا ہوں۔ زمیندار جانتے ہیں کہ لکڑیوں سے مراد گنے۔ پانی سے مراد رس اور ڈھیلوں سے مراد گڑ ہے اسی طرح یہ سمجھنا چاہیے کہ رنج، نزل، دجال، دابتہ الارض اور ابن مریم وغیرہ کے معنی ہیں۔ مولوی صاحب کی یہ سادہ باتیں پنجابی کسانوں کی زبان میں ان کھیتوں کے کناروں پر درختوں کی چھاؤں میں خاص طور پر اثر کر رہی ہیں۔

متفرق امور

مولوی عبدالمالک صاحب آگرہ میں انفرادی ملاقاتوں کے ذریعے نہایت اچھا کام کر رہے

کر رہے ہیں۔ مولوی عبد الغفور صاحب علاوہ تبلیغ کے موسمی سنی کی تانبہ کالوں کی بستی میں مسجد کی بنیاد رکھنے کی فرمائش کر دیتے ہیں۔ مولوی عبداللہ صاحب مالاباری کالکٹ کی پارکوں میں کھلے ہوئی لیکچر زونے رہے ہیں۔ اپریل کے آخری ہفتہ میں انہوں نے چھ لیکچر زونے کیے۔ جو بہت مقبول ہوئے مولوی محمد نذیر صاحب کراچی میں۔ اور مولوی چہراغ الدین صاحب راولپنڈی فریضہ تبلیغ عہدگی سے ادا کر رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ راولپنڈی اپنی تبلیغی کوششوں میں باقاعدگی اختیار کر رہی ہے۔ ۲۰ کارے سیکرٹریان تبلیغ میں سے اکثر کام کر رہے ہیں۔ مگر ان کو یہ نوٹ کرنے کی ضرورت ہے۔ کہ تبلیغ کے علاوہ مرکز میں رپورٹ بھیجنا بھی ایک کام ہے۔ اور اس کام کے نہ ہونے سے ان کا کام ظاہر نہیں ہوتا۔ اس لئے نظارت دعوت و تبلیغ امید کرتی ہے۔ کہ سیکرٹری صاحبان تبلیغ اور وہ جو سلسلہ کے آئندہ مبلغ ہیں اپنی رپورٹوں میں زیادہ باقاعدگی اختیار کریں گے۔ (مرتبہ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

عارضی اجنڈوں کی بھرتی

اطلاع عامہ کے لئے مشتہر کیا جاتا ہے۔ کہ آئندہ محکمہ تعمیرات عامہ پنجاب (آپاشی اور عمارتوں اور سرورکوں کے متعلق شعبہ جات) میں عارضی اجنڈوں کی بھرتی کے لئے عام طور پر مقابلہ کا ایک امتحان ہوگا۔ جو پنجاب اور صوبہ سرحد کی مشترکہ پبلک سروس کمیشن کی طرف سے منعقد کیا جائے گا۔ اس امتحان کے مقام (اور تاریخوں کے متعلق تقریباً ایک ماہ پیشتر اعلان کیا جائیگا) ان امتحانات کے قواعد اور نصاب تعلیم وہی ہے جو پنجاب میں اجنڈوں کی ملازمت (آپاشی اور عمارتوں اور سرورکوں کے متعلق شعبہ جات) کی جماعت اول و دوم کے لئے منظور ہے۔ قواعد کی نقول قیمت ادا کرنے پر مینجمنٹ پنجاب گورنمنٹ بک ڈپو لاہور سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ مستقل یا عارضی ملازمتوں میں بھرتی ہونے کے لئے امیدواروں کو امتحان میں حوالہ کی کتاب میں لائے کی اجازت ہوگی۔ (محکمہ اطلاعات پنجاب)

ان اصحاب کو جو بوجہ استطاعت اور توجہ و فراوانی کے خلیفہ نہیں ہیں۔ مصلح و نایاب ہیں۔ ان کی نسبت صرف ارٹھائی اور چالیس سالانہ کی عمر کی کسی سے خود نہیں بنایا جائیگا۔

تقریر عہدہ داران جماعت ہاشمیہ

تحریک جدید کی قربانی اور زمیندار جماعتیں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور اسی کی دی ہوئی توفیق سے تحریک جدید کی قربانیوں میں زمیندار احباب کے ایک بہت بڑے حصہ نے شمولیت اختیار کی ہے۔ چونکہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے یہ فرما دیا تھا کہ جو لوگ پانچویں سال کی قربانی میں شامل ہو جائیں گے وہی اس قابل ہیں کہ آئندہ سالوں میں بھی شامل ہو سکیں۔ اور انہی لوگوں کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ اپنی گزشتہ سالوں کی کسی کا بھی ازا لہ کر لیں۔ اس لئے جو اصحاب گزشتہ سالوں میں شامل نہ تھے۔ وہ اب شمولیت اختیار کر رہے ہیں۔ چنانچہ سندھ کی زمیندار جماعتوں میں سے مبارک آباد کی جماعت نے جس کے مینجر مولوی قدرت اللہ صاحب ہیں تحریک جدید کا وعدہ پیش کرتے ہوئے اس کے ساتھ ایک سو دس روپیہ کی رقم بھی پیش کر دی تھی۔ اور محمود آباد کے سکریٹری مال تحریک جدید ملک فتح محمد احمد صاحب نے وعدہ کے ساتھ یہ لکھا تھا کہ وعدے کا بیشتر حصہ مٹی۔ جون میں ادا ہو جائے گا۔ چنانچہ وہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا خطبہ ۷ مارچ ۱۹۳۹ء میں پڑھ کر لکھتے ہیں تحریک جدید کے چندہ کی وصولی کے لئے میں پوری کوشش کر رہا ہوں۔ مزارعان کا وعدہ فصل گندم پر ہے۔ اور گندم خدائے فضل سے نکل رہی ہے۔ فردخت کرنا باقی ہے۔ اسی طرح جو بعض کارکن ہیں ان کا وعدہ بھی اپریل کی تنخواہ سے ہے۔ انشاء اللہ محمود آباد کی جماعت کا حساب ایک ماہ کے اندر ادا کر آپ کو پہنچ جائے گا۔

سندھ کی دوسری جماعتوں کو جن کے نام لکھنے کی ضرورت نہیں خود بخود توجہ کرنی چاہیے۔ اور نہ صرف سالانہ پیجم کی رقم جلد از جلد بھیجی جائے۔ بلکہ جن احباب کے وعدے گزشتہ سالوں کے ہیں۔ ان کو بھی کوشش کر کے اس کے ساتھ ہی ادا کر دینا چاہیے۔ کیونکہ یہ وضاحت ہو چکی ہے کہ تحریک جدید کی قربانیوں میں شامل ہونے والے انہی احباب کے نام "موجودہ کتاب" میں شائع کئے جائیں گے جو اپنے وعدوں کو سو فیصدی پورا کرتے رہے ہونگے۔ لیکن اگر کوئی صاحب یہ سمجھتے ہیں کہ ان کی موجودہ حالت اس قابل نہیں کہ وہ ۲۵ نومبر تک اپنا گزشتہ سال اور سال پیجم کا وعدہ پورا کر سکیں تو ایسے احباب کو چاہئے کہ وہ دفتر نیشنل سکریٹری سے خط و کتابت کر کے سہولت اور آسانی سے ادا کر سنے کی راہ کا تصنیف کر لیں۔ دفتر احباب کو ہر ممکن سہولت اور آسانی پیش کئے ہر وقت تیار ہے۔ پس نہ صرف سندھ کی زمیندار جماعتوں کو بلکہ اضلاع سیالکوٹ۔ گوجرات۔ لائل پور۔ گوجرانوالہ۔ جالندھر۔ ہوشیار پور۔ سرگودھا۔ منٹگری۔ ریاست ہائے پنجاب۔ لہنا۔ شیخوپورہ۔ منٹگری۔ ملتان۔ بہاولپور۔ جہلم۔ گورداسپور وغیرہ کی زمیندار جماعتوں کو بھی توجہ کرنی چاہیے۔ اور وہی۔ جون کے مہینہ میں اپنے وعدوں کو سو فیصدی پورا کر دینا چاہیے اور بالعموم وعدے بھی اسی فصل سے ادا کرنے کے ہیں وہ پانچ سالہ فہرست جس کے شائع کرنے کے متعلق لکھا گیا تھا۔ انشاء اللہ جون کے پہلے ہفتہ میں شائع ہونا شروع ہو جائیگی۔ مگر جماعتوں اور افراد کو چاہئے کہ اپنے وعدے جلد پورے کریں۔ تا ان کے نام پانچ سالہ فہرست میں آجائیں۔ (ذرائع نیشنل سکریٹری تحریک جدید)

مندرجہ ذیل عہدہ داران کا تقریر ۳۰ اپریل ۱۹۳۹ء تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔ سابقہ عہدہ داران عہدہ داروں کو چارج دیدیں۔ (ناظر اعلیٰ) جماعت احمدیہ ننگرانہ صاحب پریزیڈنٹ بابو شکر الہی صاحب پورٹا نیشنل سکریٹری تبلیغ مولوی محمد شفیع صاحب محرمہ جبرائیل خطیب سکریٹری تعلیم و تربیت ماسٹر محمد اسماعیل صاحب مال تحریک۔ امین۔ ماسٹر محمد ابرہیم صاحب سیکنڈ ماسٹر اربین سکول غازی گھاٹ (ضلع مظفر گڑھ) پریزیڈنٹ مولوی نور محمد صاحب اور سکریٹری جنرل سکریٹری مرزا محمد نصر اللہ صاحب

سکریٹری تبلیغ عبد القادر صاحب سکریٹری میر ضیاء اللہ صاحب پریزیڈنٹ چوہدری فضل الدین صاحب سکریٹری تعلیم منشی محمد جمال صاحب سکریٹری تبلیغ و مال محمد ابرہیم صاحب امور عامہ نواب دین صاحب محصل اللہ بخش صاحب گھیر (ضلع گجرات) پریزیڈنٹ دایمن سید محفل شاہ صاحب سکریٹری مال نجاس سید محمد یوسف صاحب تحریک جدید تبلیغ سید نذیر شاہ صاحب تعلیم و تربیت عبد الغنی صاحب انجمن خدام الاحمدیہ نذیر شاہ صاحب امور عامہ عبد الرحمن شاہ صاحب

قادیان (محلہ دارالسنۃ) سکریٹری امور عامہ منشی محمد سعید اللہ صاحب محلہ دارالرحمت سکریٹری دصایا مرزا محمد حسین صاحب میاں امام الدین صاحب بشیر آباد سکریٹری پریزیڈنٹ چوہدری عصمت علی صاحب

سکریٹری تعلیم و تربیت مولوی نور الدین صاحب تبلیغ منشی محمد جمال صاحب مال میاں اللہ داتا صاحب محصل غلام حیدر صاحب و بی بخش صاحب ڈیرہ یانوالہ پریزیڈنٹ منشی خان صاحب سکریٹری تعلیم و تربیت سکریٹری مال تبلیغ نظام الدین صاحب خزانچی اسماعیل خان صاحب ممبران انتظامیہ مولوی غلام محمد صاحب و عبد اللہ خان صاحب محصل عبد اللہ صاحب جماعت احمدیہ لویہ میاں خاض (ضلع جالندھر) پریزیڈنٹ چوہدری غلام قادر خان صاحب سکریٹری مال حکیم محمد شاہ اللہ صاحب سکریٹری تعلیم و تربیت شیخ محمد ابرہیم صاحب دعوت و تبلیغ سکریٹری امور عامہ مبارک علی صاحب امام الصلوٰۃ حکیم ثناء اللہ صاحب چوہدری غلام قادر خان صاحب مولوی برکت اللہ صاحب میاں نوالی (ضلع جالندھر) پریزیڈنٹ چوہدری غلام حبیب اللہ صاحب ذیلیہ ار ڈائس پریزیڈنٹ میاں محمد ابرہیم صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضروری اعلان

خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کا پتہ تا اطلاع ثانیہ مفصلہ ذیل ہوگا
ناصر آباد (F) P. O. K. Inqabehi Sindھ
ہمدرد لکچر نگار ہرگز

تصحیح افضل ۲۵ مئی خلافت جوہلی
منج فنڈ کی وصولی کی جو رقم شائع ہوئی ہے۔ ان میں ڈاکٹر محمد یوسف صاحب کے نام کے ساتھ مہنگاؤں کی بجائے میگاڈی غلطی سے شائع ہو گیا ہے احباب نوٹ فرمائیں۔ (ناظر بیت المال دارالافتاء)

اہم ملکی حالات اور واقعات

حیدرآباد کے خلاف آریوں کے کیمپ میں کشت و خون

مملکت دکن کے خلاف آریوں نے جو ہم شروع کر رکھی ہے۔ اور جس کا مرکز انہوں نے شولا پور کو بنایا ہوا ہے۔ وہاں ۱۲ مئی کی رات کو ہندو مسلم فساد ہو گیا۔ ایسی سی ایڈ پریس نے اس کے متعلق جو اطلاع دی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ آریہ والیٹریز کا ایک جتھہ جو حیدرآباد میں سٹیڈی گھر کرنے کی غرض سے وہاں پہنچا تھا۔ مختلف رنگ کے نرے لگاتا ہوا۔ ایک مسجد کے قریب سے گزرا۔ اس وقت نماز کا وقت تھا۔ اس لئے آریوں کو نرے بند کرنے کے لئے کہا گیا۔ مگر انہوں نے انکار کر دیا۔ اس پر فساد ہو گیا۔ اگرچہ پولیس نے موقع پر پونج کرنا پو پایا۔ تاہم بہت سے لوگ زخمی ہوئے۔ جن میں سے دو مرتبے رات کو مختلف مقامات پر اکٹھے ہوئے رہے۔ پولیس رات بھر گشت کرتی رہی۔ زخمیوں کو ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ ڈسٹرکٹ پولیس ایکٹ کی دفعہ ۲۴۴ کے تحت سے لاشیوں اور دوسرے ہتھیاروں کو لے کر چلنا خلاف قانون قرار دے دیا گیا۔ یہ احکام ایک ماہ تک جاری رہیں گے۔ شہر میں مسلح پولیس گشت نگار رہی ہے۔

آریوں نے اس بارے میں جو اطلاعات شائع کی ہیں۔ ان کا مفاد یہ ہے کہ نصف درجن آریہ والیٹریوں پر جو کہ ابھی ابھی پہنچے تھے۔ اور ایک مسجد کے سامنے سے بھجن گاتے ہوئے آریہ کیمپ کو جا رہے تھے۔ کچھ مسلمانوں نے حملہ کر دیا۔ اس پر ہندوؤں اور مسلمانوں میں نفاذ ہو گیا۔ جس میں ۲۲ اشخاص ہلاک اور ۷۲ مجروح ہوئے۔ کچھ دیر کے لئے ہیجان پھیل گیا۔ اور دوکانیں بند ہو گئیں۔ لوگ افزائشی میں ادھر ادھر دوڑنے لگے۔ پولیس کو فوراً موقع پر بھیجا گیا۔ اور اس نے بازاروں میں گشت شروع کر دی۔ حالات پرسکون ہونے لگے۔ فساد کی افواہ پھیلنے سے رات کو شہر کے مختلف حصوں میں آگ کے حملے کی وارداتیں ہوتی رہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۲ مئی کو ڈسٹرکٹ جج ٹریٹ شولا پور نے آریہ سٹیڈی گھر کے لیڈروں کو حکم دیدیا ہے۔ کہ تمام آریہ سٹیڈی گھر ہی جو حیدرآباد میں جا کر سٹیڈی گھر کرنے کی غرض سے شولا پور میں مقیم ہیں اس اعلان کی اشاعت سے ۱۲ گھنٹے کے اندر اندر ضلع شولا پور کی حدود سے باہر نکل جائیں ڈسٹرکٹ جج ٹریٹ کا مفصل حکم یہ ہے کہ چونکہ شہر اور ضلع شولا پور میں فرقہ وارانہ کشیدگی پائی جاتی ہے۔ اور اس کی وجہ کچھ حد تک وہ ایچی ٹیشن ہے۔ جو آریہ سماجی ریاست حیدرآباد کے علاقہ میں اس وقت کر رہے ہیں۔ اور چونکہ ان سٹیڈی گھر والیٹریوں کے جتھے جو ریاست میں ایچی ٹیشن کرنے کے لئے اس ضلع میں باہر سے آ رہے ہیں۔ تشویش کا موجب بن رہے ہیں۔ اس لئے ان جتھوں کے تمام ممبروں اور سٹیڈی گھر والیٹریوں کو حکم دیا جاتا ہے۔ کہ منتشر ہو جائیں اور اس اعلان کی اشاعت کے ۱۲ گھنٹے بعد اس ضلع کی حدود سے محض ہٹے۔ فاصلہ کے راستے سے باہر نکل جائیں۔ اگر کسی شخص نے اس حکم کی خلاف ورزی کی تو اسے گرفتار کر لیا جائے گا۔

لاہور میں خاکنوں کے کام چھوڑ دینے کا نتیجہ

۲۲ مئی لاہور میں پرائیویٹ اور میونسپل جھنگلیوں کی ہڑتال کا دوسرا دن تھا۔ جب کہ لاہور کی اندرونی آبادی کی حالت بہت خراب ہو گئی۔ گلیوں اور بازاروں میں گندگی پانے اور غلالت کے ڈھیر لگ گئے۔ چونکہ کل صبح جھنگلیوں نے لوگوں کے گھروں کی ٹٹیاں صاف نہیں کی تھیں۔ اس لئے لوگوں نے اپنے اپنے گھروں کے پانے کے گلیوں اور بازاروں میں پھینک دیئے اور اس وجہ سے بازاروں اور گلیوں میں پانے کے ڈھیر لگ گئے۔ راستوں سے گزرنا سخت محال ہو گیا۔ چاروں طرف بدبو پھیل گئی اندرون موچی دروازہ میں بعض بازار اور گلیاں ایسی ہیں۔ جہاں پر مختلف حصوں سے گندہ

پانی ایک نالہ میں بہتا ہوا جاتا ہے۔ جو غلطی کی وجہ سے رک گیا۔ اور طویل نواب صاحب بازار چوک نواب صاحب کو چشتیان میں گندہ پانی ہی جمع ہو گیا۔ طویل نواب صاحب کی پھیلی طرف ایک گندہ نالہ بہتا ہے۔ جس کا پانی بازاروں میں پھیل جائے آدہ درخت بند ہو گئی۔ محلہ کے لوگوں نے بڑی مشکل سے گرنے کا راستہ بنایا۔ لوگ اپنی زندگیوں کے لئے خطرہ محسوس کر رہے ہیں۔ کیونکہ متعدد امراؤں کے پیدا ہونے کا سخت اندیشہ ہے۔ لاہور کے ارد گرد نئی آبادی۔ سعری شاہ۔ وسن پورہ۔ نمین باغ۔ فاروقی گنج۔ کرشن نگر۔ رام نگر۔ سنت نگر وغیرہ جگہوں کی حالت بہت ناگفتہ بہ ہو گئی ہے۔ دکن پورہ۔ تاج پورہ وغیرہ نئی آبادی میں گندہ پانی کے دریا بننے شروع ہو گئے ہیں۔ اور پھر کثرت سے جمع ہو گیا ہے۔ جو لوگ رات کو مکانوں کی چھتوں پر سوتے ہیں۔ گندگی کی وجہ سے رات بھر انہیں نیند نہ آتی۔ جن اڈوں میں گند پڑا ہوا ہے۔ وہ وہیں مٹ رہا ہے جن سے نزدیکی مکانوں میں رہنے والے لوگوں کو سخت تکلیف ہے۔ تقریباً دس ہزار اشخاص کے دستخطوں سے ایڈمنسٹریٹو میونسپلٹی کو عرضداشت بھیجی گئی ہے۔ کہ ایمان شہر کو سخت تکلیف ہے۔ اس کا جلد انتظام کیا جائے۔ انارکلی بازار میں بھی جو شہر لاہور کا مشہور ترین تجارتی بازار ہے۔ گذشتہ ۱۲ گھنٹے سے کھینچنے کی طرف سے صفائی نہیں کی گئی بازار میں جاسجا کوڑا کرکٹ کے ڈھیر لگ گئے ہیں۔ شہر لاہور سے گند اٹھانے کے لئے کمیٹی نے تقریباً سو گڈھے رکھے ہوئے ہیں۔ جھنگلیوں نے پلنگ کر کے کسی گڈھے کو کام نہ کرنے دیا۔ کل مقامی پولیس نے جن جھنگلیوں کو گرفتار کیا تھا۔ آج ذاتی محکمہ اور ضمانت پر رہا کر دیا۔ جھنگلیوں نے اپنے اپنے علاقہ میں جلوس کھانے اور مظاہرے کئے۔ موچی دروازہ کے باہر میونسپل باغ میں جھنگلیوں نے لنگہ لگا دیا ہے۔ اگر شہر میں مزید ۲۴ گھنٹہ تک یہی رہی تو شہر میں ہیضہ پھیل جائے گا۔ اور اگر ایک دفع ہیضہ پھیل گیا۔ تو شہر کی تباہی کچھ دیر تک نہ سہا گیا ہے۔ آج (۲۳ مئی) پچھلے پیر فاکر و بوں نے ہڑتال ترک کر کے کام کرنا شروع کر دیا۔

کانگریس پارٹی کے ممبر کی غداری

پشاور میں ۲۱ مئی کو کانگریس پریذیڈنٹ کی ہدایت کے ماتحت تمام صوبہ سرحد میں یوم اسیران منایا گیا۔ جلسوں میں ریزولوشن پاس کئے گئے۔ جن میں سنٹرل گورنمنٹ بینکال گورنمنٹ اور پنجاب گورنمنٹ پر زور دیا گیا۔ کہ وہ پولیس کی قیدیوں کو جلد ترہا کر دے وزیراعظم سرحد ڈاکٹر خان صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہمیں بے خوف ہو کر آزادی کی راہ میں سیدھے چلنا چاہئے۔ اور لالچ سے گراہ نہیں ہونا چاہئے۔ نیز ان لوگوں پر نکتہ بین کی جو ذاتی اغراض کے لئے کانگریس کے گرد جمع ہو رہے ہیں۔ آپ نے بعض مقامی اخباروں اور فرقہ پرست لیڈروں کی بھی مذمت کی۔

مولانا واحد صاحب
ایڈیٹر رسالہ انعام الملتاح ڈیپوٹل پبلشرز علی اہتمام رہائے ہیں۔ بہت ممنون ہوں کہ آپ نے یہ کتاب پڑھنے کو دی تبلیغ کا بہت دلچسپ اور اعلیٰ طرز پر لکھی ہے۔ کیا گیا ہے۔ نقد تبلیغ لوگ اب خود نشہ طرز سے آپ نہیں سنتے اس لئے سننے کے لئے ایسی ہی دلچسپ اور نکلے طریقہ اختیار کرنے کی ضرورت ہے۔ کتاب قول سدید کے متعلق ایک دو نہیں سیکھیں۔ معزز احمدی اور فیضان احمدی دوستوں کی رائے سیکھو ایسے یا کتاب مفت سیکھو ایسے اگر تبلیغ کا موثر طریقہ ثابت ہونے لگے۔ اس کے اندر دورہ پر حجت روانہ فرمائے۔ در کتاب واپس آکر دیکھیں کیا مفت سیکھو ایسے کی کچھ آپ کو پتہ ہے جس میں مفت بھی کتاب سیکھو اگر تبلیغ کریں گے جو نہیں سیکھو ایسے ایمان کی کرنی جائے۔ کتاب سیکھو ایسے پتہ منیر رسالہ دستکاری دہلی

دوران تقریر میں ڈاکٹر خان صاحب نے مسلم لیگ کے دورہ پر نکلنے والے وفد کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ یہ لوگ کانگریس کے منہ لم بے انصافی اور سختیوں کی مثال آئینہ سب سے باہر کر کے ہیں۔ مسلمانوں کا یہ خیال کرنا کہ ان کے حقوق خطرہ میں ہیں۔ بزدلی ہے۔ ایسا ہی ہندوؤں کا ایسی کہانیاں بیان کرنا بھی بزدلی ہے جب تک ہم آزادی حاصل نہیں کر لیتے ایسے خیالات انتہائی بزدلی کی علامت ہیں۔ غلامی کی زندگی میں کسی کے حقوق محفوظ نہیں۔ کانگریس پارٹی کے ایک ہندو ممبر کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اس نے گذشتہ اجلاس میں غیر کانگریس ممبروں سے مل کر کانگریس وزارت کو توڑنے کی ساز باز کی۔ ایسے فداکاروں

م کو سزا دینی چاہئے جب گاندھی جی اس صوبہ میں آئیں گے۔ تو ان سے مشورہ کر کے اس ممبر کے خلاف مناسب کارروائی کی جائے گی۔

مغربی سیاسیات میں اتار چڑھاؤ

ڈمینزنگ کے جنگی خانوں پر جرمنوں کا حملہ

لندن ۲۲ مئی کی اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ ڈمینزنگ کی پولیس نے جنگی خانوں کے پوش افسروں کو جرمنوں کے زور سے بچا لیا ہے۔ پولیس کی آمد پر جرمن ہجوم یہ کہہ کر روانہ ہو گیا ہے کہ ہم پھرتے ہیں گے۔ پولیس کا یہ اقدام ڈمینزنگ سینٹ کی ہدایت کے مطابق ہوا ہے۔ کیونکہ پولیس کمشنر نے سینٹ کو لکھا تھا کہ اگر وہ پولوں کی حفاظت سے قاصر رہی تو حکومت پولینڈ جو مناسب کارروائی سمجھے گی اختیار کرے گی۔ پچھلے دنوں ڈمینزنگ اور مشرقی پریشیا کے درمیان جرمنوں کی طرف سے پولش جنگی خانوں پر دو دفعہ حملہ ہو چکا ہے۔ ایک تو یکسلا جنگی خانے پر اور دوسرا کالٹون کے جنگی خانے پر ان کی عمارتوں کو تباہ کر دیا گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پولینڈ نے ڈمینزنگ کی سینٹ سے نقصان کا معاوضہ طلب کیا ہے اور لکھا ہے کہ پولش جنگی خانوں پر پے در پے حملوں کی وجہ سے مشرقی پریشیا سے آنے والے مال اور آدمیوں کی نگرانی نہیں ہو سکتی اور دھمکی دی ہے کہ اگر یہی حالت جاری رہی تو حکومت پولینڈ اپنے مفاد کے تحفظ کے لئے ضروری کارروائی کرے گی۔ آخر میں حکومت پولینڈ نے ڈمینزنگ کی سینٹ سے دریافت کیا ہے کہ پولش باشندوں۔ افسروں اور آزاد ڈمینزنگ شہر کی آبادی کی حفاظت کے لئے سینٹ کیا انتظام کرنے کا ارادہ رکھتی ہے؟

عالمگیر جنگ جلد شروع ہونے کا امکان

برلن ۲۲ مئی کی اطلاع ہے کہ اٹلی اور جرمنی کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں حکومت جرمنی کی طرف سے ہر دان ربن ٹراپ اور حکومت اٹلی کی طرف سے کاڈنٹ کیا تو نے معاہدہ پر دستخط کئے۔ تکمیل معاہدہ کے بعد دونوں وزراء نے تقریریں پڑھیں کہیں جن میں بیان کیا۔ کہ اٹلی اور جرمنی آج سے ایک دوسرے کے دلی دوست ہیں اور ان کا میل جول آج سے بڑھ گیا ہے معاہدہ کی شرائط یہ ہیں۔ (۱) دونوں ممالک کے نمائندے ایک دوسرے سے ملتے رہیں گے۔ اگر یورپ کی سیاسیات میں دونوں ممالک میں سے کسی کے لئے خطرہ تغیر رونما ہوا تو ہم دونوں مل کر اور مشورہ کر کے اس کا سدباب کریں گے (۲) مصیبت کے وقت دونوں ایک دوسرے کے متحد ہونے لیں گے (۳) اگر کسی ایک کا امن خطرہ میں ہو یا کسی تیسرے نے حملہ کیا تو ہم دونوں ایک دوسرے کی مدد کریں گے۔ (۴) اگر دونوں میں سے ایک کو کسی تیسرے سے لڑنا پڑے تو دوسرا ملک اپنی برسی۔ بحری۔ فضائی طاقت سے اس کی پوری مدد کریگا۔ اس معاہدہ پر دو برس تک عمل لدا ہوا ہوگا۔

لندن اور فرانس کے سیاسی حلقوں کا خیال ہے کہ اب جرمنی اور اٹلی آرام سے نہیں بیٹھیں گے۔ پولینڈ کے بارے میں جرمنی کی خاموشی کی وجہ اس معاہدہ ہی کا انتظار تھا۔ اب امید ہے۔ ہفتہ کے اندر اندر ڈمینزنگ پر حملہ کی کوشش کی جائے گی۔ اس معاہدہ کے بعد روس اور برطانیہ کے درمیان بھی معاہدہ جلد مکمل ہو جائے گا۔ اخبار ڈیٹیل کی گزرتا ہے کہ برطانیہ اور روس کا معاہدہ بھی اسی نوعیت کا ہوگا۔ جو فرانس اور روس میں ہو چکا ہے۔ اس معاہدہ کی ایک شرط یہ ہے کہ اگر پولینڈ کے معاملہ میں جرمنی یا اٹلی نے روس پر حملہ کیا تو فرانس اور برطانیہ اس کی مدد کریں گے۔ روس اور برطانیہ کے معاہدہ کی تاخیر بیان کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے۔ کہ اٹلی اور جرمنی کے معاہدہ کی

شرائط کو دیکھنے کے بعد برطانیہ اور روس کے معاہدہ کی شرائط بھی ایسی ہی طے کی جائیں۔ جن میں جرمنی اور اٹلی کی جارحانہ روش کی جوابی کارروائی کا پورا انتظام ہو اور جس حالت میں اس معاہدہ میں پولینڈ کا ذکر خصوصیت سے ہے۔ تو اس کا مطلب یہ ہے۔ کہ برطانیہ۔ جرمنی اور اٹلی کے آئندہ عزائم سے بالکل بے خبر ہے۔ اگر جرمنی نے ڈمینزنگ پر یغارت کی تو برطانیہ فرانس اور روس اسی وقت پولینڈ کے ساتھ مل کر اس کا مقابلہ کریں گے۔ اب چونکہ جرمن ایک ہفتہ کے اندر اندر ڈمینزنگ پر دھاوا بوسنے کی فکر میں ہے۔ اس لئے خیال کیا جاتا ہے۔ کہ اسی سلسلہ میں زبردست عالمگیر جنگ شروع ہو جائے گی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روس اور برطانیہ کے تعلقات

۲۲ مئی کو دارالعوام میں روس اور برطانیہ کے متعلق مسٹر چرچل نے تقریر کرتے ہوئے کہا یہ بات بالکل واضح ہے کہ روس انگلستان سے اس وقت تک معاہدہ نہیں کر سکتا۔ جب تک کہ اس کے ساتھ مساویانہ سلوک کرنے کا اس کو یقین نہ دلایا جائے یا اس کو اس بات کا یقین نہ ہو جائے۔ کہ اتحادی کوئی ایسا قدم نہیں چاہیگا جو انہیں کامیابی کی طرف لے جائے۔ حکومت کو انتباہ کرتے ہوئے کہا کہ مشرقی یورپ کی کوئی بھی حکومت ایک سال تک جنگ جاری نہیں رکھ سکتی جب تک کہ روس کی قوت اس کی پشت پر نہ ہو۔ نیز کہا۔ کہ اگر حکومت برطانیہ اس سے معاہدہ کرنے میں ناکام رہی تو وہ عوام میں اپنا اعتماد کھودے گی۔

مسٹر ایڈن نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ روس۔ برطانیہ اور فرانس کے درمیان مضامیت ہو جانا امن کی طرف پہلا قدم ہوگا۔ اور جتنی جلد ہی یہ مضامیت ہو بہتر ہے۔ روس اور برطانیہ کے تعلقات کو پیش نظر رکھ کر کہا۔ کہ ان کے خیال میں دنیا کے کسی حصہ میں بھی روس اور برطانیہ ایک دوسرے سے الجھ نہیں سکتے۔ حکومت کی موجودہ پالیسی کا منتہا نے نظر جنگ فتح کرنا نہیں۔ بلکہ اسے ختم کرنا ہے لہذا امن شکن قوتوں کے خلاف ہمارا اتحاد جتنا بھی مضبوط ہوا اتنی ہی ہمارا طاقت زیادہ ہوگی۔ اس لئے روس اور برطانیہ میں جتنی جلد ہی معاہدہ یورپ کے لئے ہوگا اتنی ہی فائدہ مند ہوگا۔

برطانیہ اور فرانس کے وزراء کا مشترکہ اجلاس

پیرس کی ۲۲ مئی کی اطلاع ہے کہ لارڈ ہیلگس وزیر خارجہ برطانیہ وزیر اعظم فرانس اور وزیر خارجہ کا مشترکہ اجلاس پیرس میں گھنٹے دفتر جنگ میں جاری رہا جس میں جدید بین الاقوامی صورت حالات پر گفتگو ہوتی رہی۔ اس اجلاس کی وجہ یہ تھی کہ اشتراکیت روس کو غیر جارحانہ حملوں کی روک تھام کے لئے جو قلعہ تیار کیا جا رہا ہے اس میں شامل کر لیا جائے۔ اجلاس میں برطانوی اور فرانسسی نقطہ نگاہ پر بڑی بحث ہوتی رہی اور ابھی اس پر مزید بحث وزیر خارجہ برطانیہ اور وزیر خارجہ فرانس کے درمیان جنیوا میں ہوگی جہاں ٹریوٹ ایم میسکی سے خاص ہدایات حاصل کریں گے۔ ایم میسکی وزیر اعظم فرانس سے ملاقات کرنے کے لئے پیرس جا رہے ہیں۔ لارڈ ہیلگس وزیر خارجہ برطانیہ جنیوا کو روانہ ہو گئے ہیں۔ سیاسی حلقوں کا خیال ہے کہ گفت و شنید ہوتی ہے وہ کسی بخش ہے ان حالات سے ظاہر ہوتا ہے کہ جنیوا کے

اس معاہدہ پر دستخط ہونے کے بعد روس اور برطانیہ کے درمیان مضامیت ہو جائے گی۔ اس لئے روس اور برطانیہ میں جتنی جلد ہی معاہدہ یورپ کے لئے ہوگا اتنی ہی فائدہ مند ہوگا۔

